### 再次明确!

# 今年医保改革重点有这些

扩大药品耗材集采范围、调整医疗服务价格、进一步扩大门诊费用跨省直接结算…… 日前,国务院办公厅印发《深化 医药卫生体制改革2022年重点工作任务》,再次明确今年医保领域的改革目标。

任务明确,继续开展药品 耗材集中带量采购工作,并扩 大采购范围,力争每个省份国 家和地方采购药品通用名数合 计超过350个。这意味着,药 品集采将继续扩围,进一步挤 压药品带金销售的空间,扩大 老百姓受益面。 从监测数据看,2019年和2021年这两年,药品总体价格水平持续下降,年均达到7%左右;在高值医用耗材方面,2022年国家层面将开展一批脊柱类高值医用耗材集采。

医疗服务价格是重要的民生价格。任务明确,各省份2022年6月底前印发建立医疗服务价格动态调整机制相关文件,年底前将医疗服务价格调出成本监审和价格听证目录。

此前,国家医保局等八部门联合印发《深化医疗服务价格改革试点方案》,明确通过3

至5年的试点,探索形成可复制可推广的医疗服务价格改革经验。同时,不断完善配套措施确保群众负担总体稳定。

任务明确,推行以按病种付费为主的多元复合式医保支付方式,在全国40%以上的统筹地区开展按疾病诊断相关分组(DRG)付费或按病种分值(DIP)付费改革工作,DRG付费或DIP付费的医保基金占全部符合条件住院医保基金支出的比例达到30%。

据介绍,在国家试点的基础上,部分省份也选取了一些

基础条件较好的城市开展试点,全国DRG、DIP的试点已经超过200个。根据安排,相关部门将对已进入实际付费阶段的试点城市进行评估,根据评估结果完善支付政策。

2022年,我国将继续支持 商业保险机构开发与基本医疗 保险相衔接的商业健康保险产 品,更好覆盖基本医保不予支 付的费用。

此外,基本医疗保险统筹 层次稳步提高,我国绝大多数 省份已经实现了市级统筹。接 下来,将继续推进基本医保省

河南"最美科技工作者"

发布仪式播出

由省委组织部、省委宣传

部、省科协、省委军民融合

办、省科技厅联合主办的 "最亮的星——2021年河

南最美科技工作者"发布仪

式在河南广播电视台新闻

频道播出,10位勇于创新、

无私奉献的科技工作者获

此殊荣。此次发布仪式采

为:中国工程院院士、河南

省时空大数据产业技术研

究院教授王家耀;郑州大 学第一附属医院教授、主

任医师张效房;河南大学

材料学院院长、教授杜祖

亮;河南省农业科学院小

麦研究所所长、研究员雷

振生;中国航空工业集团

公司洛阳电光设备研究所

高级专务、副所长、总工程

师、研究员级工程师王合

10位科技工作者分别

取录播方式。

本报讯5月30日晚,

级统筹。

在跨省异地就医直接结算 方面,进一步扩大门诊费用跨 省直接结算,每个县至少有一 家定点医疗机构能够提供包括 门诊费用在内的医疗费用跨省 直接结算服务。

国家医保局等部门也将指导各地推进职工医保普通门诊统筹,对在基层医疗卫生机构就医实行差别化支付政策,逐步将多发病、常见病的普通门诊费用纳入统筹基金支付范围。(据新华社北京5月30日电)

龙:中铁工程装备集团有

限公司重大专项研究院院长、教授级高级工程师李

建斌;中国平煤神马能源

化工集团有限责任公司副

总经理、教授级高级工程

师张建国;中国空空导弹

研究院自动驾驶仪专业首

席专家、研究员段朝阳;河

南师范大学化学化工学院 教授渠桂荣;正阳县花生

研究所所长、高级农艺师

线,在他们中间,有的矢志

不渝自主创新,将核心技术

牢牢掌握在自己手中;有的

用科技服务民生,将论文写

在希望的田野上;有的开展

医学研究,推动健康中国战

略的落地;有的躬身经济建

设,推动高质量发展理念的

(小凡)

10位河南"最美科技工作者"都来自科研生产一

余辉。

实施……



夏嶽美景 入過来

5月29日,在重庆市丰都县栗子乡,村民在田间插秧,全力投入夏耕夏种。

近年来,栗子乡立足当地的生态环境优势,大力发展绿色生态水稻规模化种植,帮助群众实现在家门口增收。 新华社记者 黄伟 摄

## 上海明起有序恢复住宅小区出入

据新华社上海5月30日电(记者袁全胡洁菲)上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室30日发布《关于6月1日起全市住宅小区恢复出入公共交通恢复运营机动车恢复通行的通告》。

通告指出,上海市疫情已得到有效控制,形势持续向好。根据上海市持续巩固疫情防控成果,有序恢复正常生产生活秩序的总体安排,2022年6月1日零时起有序恢复住宅

小区出入、公共交通运营和机 动车通行。

住宅小区恢复出入方面,除中高风险地区和封控区、管控区外,各区、各街镇及各居村委、业委会、物业公司等,不得以任何理由限制居住本社区的居村民出入。

公共交通恢复运营方面, 市域内地面公交、轨道交通全 网恢复基本运行,江轮渡(含三 岛客运)有序恢复运行。

机动车恢复通行方面,终

止施行机动车电子通行证制度,巡游出租车、网约车恢复正常运行;除中高风险地区和封控区、管控区外,私家车和单位用车正常出行。对驾驶机动车出入市域道口的,按现有规定执行。

上海市有关方面表示, 希望广大市民继续做好个人 防护。同时,主动接种新冠病毒疫苗,自觉遵守核酸检测、扫"场所码"等各项防疫规定。

# 油价再上调加满一箱汽油

加满一箱汽油多花约15元

据新华社北京5月30 日电(记者王悦阳 安蓓)国 家发展改革委30日称,根 据近期国际市场油价变化 情况,按照现行成品油价格 形成机制,自2022年5月 30日24时起,国内汽油、柴 油价格每吨分别提高400 元和390元。

这是去年年底以来我 国第十次上调汽油、柴油价 格,此次调整折合每升上调 约0.3元。本轮油价上调在一定程度上增加车辆出行成本,按私家车50升的油箱容量估测,调价后加满一箱汽油将多花约15元。与此同时,物流运输成本也将进一步增加。

国家发展改革委价格监测中心预计,如果"欧佩克+"继续维持小幅度增产计划,全球原油供应紧张局面将继续支撑国际油价维持高位。

#### 4部门发文:

### 涉未成年人案件材料"应封尽封"

据新华社北京5月30日 电(记者刘奕湛)记者30日从 最高人民检察院获悉,最高 人民法院、最高人民检察院、 公安部、司法部近日联合发 布《关于未成年人犯罪记录 封存的实施办法》,全文共计 26条。

为使封存内容更全面,实 施办法规定,对于未成年人不 予刑事处罚、不追究刑事责 任、不起诉、采取刑事强制措施的记录;对涉罪未成年人进行社会调查、帮教考察、心理疏导、司法救助等工作的记录也应当依法封存。对于涉及未成年被害人的案件、涉及未成年人民事、行政、公益诉讼案件,也要注意对未成年人的信息予以保密。

同时,实施办法还规定, 对所有的案件材料,应当执行 个人信息保护法的相关规定,加密处理,执行严格的保管制度。除了纸质卷宗、档案材料等实质化封存外,特别强调电子数据也应当同步封存、加密、单独管理,并设置严格的查询权限。并且,封存的案件材料不得向任何平台提供或者授权相关平台对接,不得授权网络平台通过联网直接查询未成年人犯罪信息。

#### 明起铁路客票预售期调整为15天

据新华社北京5月30 日电(记者樊曦)记者30日 从中国国家铁路集团有限 公司获悉,为全面贯彻中央 稳住经济大盘部署要求,进 一步适应旅客出行需要,根 据新冠肺炎疫情防控最新 情况,铁路部门决定自 2022年6月1日起,将铁路

客票预售期调整为 15 天 (含当天)。

与此同时,根据客流回暖趋势,铁路部门将精准实施"一日一图",在严格落实疫情防控措施的基础上,动态灵活安排运力,适时加开旅客列车,相关车票实时发售。